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Δυναμικό -και ουσιαστικό- «παρών» του Δήμου Θεσσαλονίκης στη 

Forward Green 2024 με τη διεξαγωγή δύο σημαντικών εκδηλώσεων 

 

Εξαιρετικά επιτυχημένη υπήρξε η παρουσία του Δήμου Θεσσαλονίκης κατά το 

τριήμερο της διεξαγωγής της Forward Green 2024, της μεγάλης έκθεσης για την 

Κυκλική Οικονομία, που πραγματοποιήθηκε στους χώρους της ΔΕΘ το τριήμερο 

7-9 Μαρτίου, με την εκθεσιακή του παρουσία και με τη διοργάνωση δύο 

ημερίδων με την παρουσία σημαντικών ομιλητών. 

Τόσο η πρώτη ημερίδα, η οποία διεξήχθη στο πλαίσιο του έργου LIFE-IP CEI -

Greece, υπό τον τίτλο «Περιφερειακή εκδήλωση για την εφαρμογή της 

Κυκλικής Οικονομίας στην Ελλάδα», όσο και η δεύτερη, με τίτλο «Οι 

διατροφικές πρακτικές και η διαχείριση των οργανικών αποβλήτων ως 

κρίσιμος κρίκος στην αλυσίδα της Κυκλικής Οικονομίας - Δράσεις, 

Πολιτικές & Πρακτικές Πρόληψης»  δημιούργησαν το πλαίσιο ανάδειξης 

κρίσιμων παραμέτρων σχετικά με την εφαρμογή της Κυκλικής Οικονομίας στον 

Δήμο Θεσσαλονίκης, ενώ σημαντικές υπήρξαν και οι ανακοινώσεις που έγιναν 

από τους συμμετέχοντες ομιλητές, κατά τη διάρκειά τους.  

Ο  κ. Μανώλης Γραφάκος, Γενικός Γραμματέας Συντονισμού Διαχείρισης 

Αποβλήτων του ΥΠΕΝ,  προανήγγειλε τη συμμετοχή ιδιωτών στην εφαρμογή της 

ανακύκλωσης, με στόχο την αύξηση των ποσοστών της. Στα προσδοκώμενα 

οφέλη από την εφαρμογή της νέας αυτής ρύθμισης,  η οποία επίκειται,  

αναφέρθηκαν, στη συνέχεια, οι δύο επόμενοι ομιλητές, ο πρόεδρος του 

Ελληνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης, κ. Βαγγέλης Καραμίνζιος, ο οποίος, 

υπερθεμάτισε σχετικά με τη συμβολή του ιδιωτικού τομέα στο πλαίσιο 

εφαρμογής της κυκλικής οικονομίας αλλά και ο Γιώργος 

Δημαρέλος, αντιδήμαρχος Καθαριότητας και Ανακύκλωσης εκ μέρους του 

Δήμου Θεσσαλονίκης ο οποίος ανέλυσε τον προγραμματισμό του Δήμου 

Θεσσαλονίκης.  

Ο κ. Δημήτρης Παπασωτηρίου, υπεύθυνος του Τμήματος Marketing και 

Επικοινωνίας με ΟΤΑ της Ελληνικής Εταιρείας Αξιοποίησης Ανακύκλωσης 

αναφέρθηκε στη συμβολή της ΕΕΑΑ στα  ποσοστά της ανακύκλωσης 

συσκευασιών. Η επισήμανση του κ. Παπασωτηρίου σχετικά  με το πρόβλημα της  

εισφοροδιαφυγής έδωσε την ευκαιρία στον κ. Γραφάκο για μία ακόμα σημαντική 

ανακοίνωση σχετικά με νέα νομοθετική πρωτοβουλία η οποία θα εφαρμοστεί 

σύντομα για την αντιμετώπιση του φλέγοντος αυτού ζητήματος.  



Στην εκδήλωση συμμετείχαν, ακόμη, οι κ.κ. Γιάννης Ανδρουλάκης, πρόεδρος 

του Πράσινου Ταμείου, Φίλιππος Κυρκίτσος, πρόεδρος της Οικολογικής 

Εταιρείας Ελλάδας, ενώ παρέμβαση πραγματοποίησε και ο Δρ. Διονύσης 

Μπουντουβάς, Δ.Σ. της Combatt AE.  

Οι κ.κ. Γραφάκος και Δημαρέλλος συμμετείχαν στο πάνελ και της δεύτερης 

εκδήλωσης, το απόγευμα της ίδιας ημέρας, μαζί με τους κ. Μιχάλη Γεράνη, 

πρόεδρο ΦΟΔΣΑ ΚΜ, κ. Στέλλα Ψαροπούλου, υπεύθυνη του προγράμματος 

«Food Trails», και η κ. Μαρία Λοϊζίδου, καθηγήτρια ΕΜΠ. Παρεμβάσεις 

πραγματοποίησαν οι: κ. Θεόδωρος Παπαδόπουλος, πρ. ΔΣ Κεντρικής Αγοράς 

Θεσσαλονίκης, κ. Μάρα Αγγελίδου, διευθύντρια της INcommon και ο  κ. 

Περικλής Χατζηνάκος, εκπρόσωπος Γραφείου Περιβάλλοντος ΠΑΜΑΚ. 

Η έμφαση των συμμετεχόντων ομιλητών δόθηκε στην ανάγκη ευαισθητοποίησης 

και εκπαίδευσης των πολιτών ώστε να μεγιστοποιηθούν τα αποτελέσματα της 

προσπάθειας αλλά και στον ρόλο των Δήμων ως προς την επιλογή των 

ενδεδειγμένων τρόπων και εργαλείων συλλογής των   οργανικών αποβλήτων και 

την αξιοποίησή τους, στη συνέχεια, μέσω της κομποστοποίησης για την 

παραγωγή ενέργειας. 

 

 


